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                               Estado do Rio Grande do Sul

ANEXO III - MEMORIAL DESCRITIVO

Endereço: Escola Municipal de Ensino Fundamental Antonio Cortez

Localidade: Esquina Boa Vista

“Troca de parte do telhado, assoalho, forro e beiral”.

A empresa vencedora do certame é responsável pela retirada das telhas de barro e ripas do telhado referente ao local de intervenção conforme planta anexa, com destinação a ser definida pela administração. O madeiramento do telhado (pontaletes) com danos deverão ser substituídos por tesouras duplas (banzo inferior e face superior) nas bitolas definidas em planta. 

A união das partes da tesoura, bem como a fixação das ripas sobre estas tesouras ou pontaletes existentes poderá ser feita por pregos de tamanho 17x27.

As telhas de fibrocimento deverão ser fixadas em ripas na dimensão de 3x10cm com o auxilio de parafusos sextavados galvanizados no tamanho 5/16x150mm completo (com arruela galvanizada e borracha de vedação).

No caso do forro e do assoalho, estes deverão ser retirados no local indicado em planta e substituídos por peças de tamanhos equivalentes.

No caso do assoalho utilizar madeira de ipê ou equivalente quanto à resistência mecânica e à abrasão. Seu acabamento deve ser feito com o uso de lixas de granulação 1000 ou superior.

O forro, o beiral e o espelho do beiral deverão ser de cedrinho ou equivalente e pintado com duas demãos de tinta esmalte.

Nos eitão, o encontro deste com as telhas de fibrocimento deverão ser feita com o chumbamento de um rufo em chapa galvanizada nº 26 a alvenaria com o uso de argamassa de cimento e areia.

“Muro/parede, drenagem pluvial e piso de concreto polido”.
As fundações serão em concreto ciclópico com 30% de pedra afogada nas dimensões de 50x40 cm (largura x profundidade) e sobre estas será edificada uma viga de concreto armado nas dimensões de 19x19cm. O concreto terá traço de  1:2,7:3 (cimento:areia:brita) e impermeabilizada por 03  demãos de hidroasfalto.

A drenagem conta com uma boca de lobo com grelha de dimensões mínimas de 60x120x60cm (largura x comprimento x profundidade) com 02 tubos de PVC série normal DN 150mm instalados lado a lado com uma declividade mínima de 1%.

A grelha deverá ser de 30x90 cm

Por inexistir trafego no local, a boca de lobo poderá apresentar paredes de tijolos maciços com espessura de 10 cm, devidamente rebocadas internamente, e grelha com barras chatas de espessura 3/16’ e altura de ½’ com espaçamento entre barras inferior a 4,0cm.

O piso de concreto polido (Traço 1:2,1:2,5) espessura mínima de 7 cm será executado sobre leito de brita com 5 cm de espessura, com malha de aço CA 60 DN 4,2 mm com espaçamento de 15 cm.

Após o nivelamento do terreno, o lançamento da brita e a malha quadrada, o concreto de Fck mínimo de 30 Mpa, deverão ser lançados dentro da contenção de madeira e, antes de ocorrer sua pega, deverá ser vibrado com régua vibratória ou desempenadeira de aço e devidamente polido. 

As vigas terão seção de 0,19 x 0,19m em concreto de no traço 1:2,7:3 (cimento:areia:brita) com 4 barras de Aço CA 50A DN 10,0mm e estribos de CA60 de DN 5,0mm com 25 cm de espaçamento.

Os pilares terão seção de 0,19 x 0,19 m em concreto de no traço 1:2,7:3 (cimento:areia:brita) com 8 barras de Aço CA 50A DN 10,0mm e estribos de CA60 de DN 5,0mm com 15 cm de espaçamento.

As formas laterais dos pilares e das vigas serão de tábuas de madeira.

A alvenaria será em blocos de concreto de 19x19x39cm com argamassa preparada em betoneira no traço de 1:4 (cimento:areia).

A madeira das formas deverá ser reutilizada na contensão de madeira do piso de concreto polido.

Toda obra deverá ser entregue limpa, isenta de entulhos.

 Entre-Ijuís, 13 de Agosto de 2020.
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